

《无锡8岁女孩摔伤不治,捐出器官挽救多名重症患者》后续报道1

小美女没有走,她的生命还在延续

# 父母捐出她的器官,救了6位陌生人 老乡受感动,为重病家人签下捐献协议



王虹橘生前照片

我想变成一只蜻蜓,在河面上点水;我想变成一只蜜蜂,在花丛中采蜜;我想变成一只萤火虫,给人们照明……”这是无锡8岁女孩王虹橘(昨天文中化名小荣)生前写的一篇作文《我想变》,老师在6月6日的批改中点评“优秀”。几天后,王虹橘的父母含泪为女儿实现了“给人们照明”的愿望。

6月9日晚,王虹橘在家意外摔倒,颅内出血,被送到无锡市人民医院。经全力抢救,小虹橘脑死亡。悲痛中,父母捐出了她的肝、肾、肺、眼角膜,最终挽救了南京、常州、无锡三地6名重症患者,为其中两人送去了光明。

王虹橘父母的义举,感动了同病区一位重症患者彭先生的家属,他们提出愿意捐出彭先生的器官,并签了捐献协议。

现代快报记者 陈泓江 薛晟



王虹橘的座位空着,很多同学并不知道,她再也不能回来了

本组摄影 现代快报记者 薛晟  
(除署名外)



手术前,医护人员向王虹橘鞠躬 无锡市红十字会供图

“既然孩子救不回来了,那就让她救更多的人”

在离无锡江南实验小学不远的一处民宅,是王虹橘一家的蜗居地。14年前,王永东和妻子雍春华从四川老家到无锡打工,便一直居住在这里。这是一间毛坯房,里面没有一点装潢,卧室里支起一张小桌子当餐桌。王永东说,房子是亲戚合租的,“孩子平时就和我们睡在一张大床上。”

王虹橘4岁左右的时候,王永东夫妇又生了一个女儿,不料小女儿出生不久便患病夭折。学习好、能歌善舞的大女儿王虹橘越发被夫妻俩视为宝贝,喜欢得不得了。

深受父母宠爱的王虹橘并不娇气,非常懂事。“家里比较拮据,我们每天会给她1元零用钱。她放学后,有时饿了就会买个包子吃,不用的话会存起来。”雍春华说,女儿喜欢吃香蕉、苹果,喜欢吃她做的红烧肉、鸡腿。提起女儿,这位母亲几次掉下眼泪。

6月9日晚,一场意外打破了这

一家三口的幸福生活。王永东回忆说,当晚近9点半,王虹橘自己到浴室洗澡,没几分钟突然传来一声异响,他和妻子进去一看,发现孩子倒在地上,怎么喊都没反应。“把我们吓坏了。”很快,夫妻俩把孩子送到无锡市人民医院。

“孩子被送来时,处于昏迷状态,单侧瞳孔放大,初步诊断是颅内出血。”主治医师王诚告诉现代快报记者,虽然孩子昏迷不醒,但还是存在刺痛反应。

可到了6月11日清晨,王虹橘已脑死亡。医生询问王永东夫妇是否可以捐献孩子的器官,救助他人。处于悲痛中的他们毅然决定,要让女儿的生命在他人身上延续。

王永东说,做出捐献女儿器官的决定,他和妻子不后悔。“既然孩子救不回来了,那就让她救更多的人。”见丈夫泪流不止,雍春华用力搂着他的肩膀轻声说,“女儿没有走,她的生命还在继续。”



虽然女儿已离去,但王永东夫妇仍在桌上放着她生前最爱吃的水果

雍春华告诉记者,远在老家的公公婆婆已经知道了这个噩耗,但他们还没敢把消息告诉孩子的外公,“我怕性子急的父亲会出事。”

“过段时间,我们会离开这里,到别处重新租房住。”雍春华说,如今,只要一进房间,脑海里时常会浮现女儿可爱的身影。王永东说,他们不会离开无锡,会继续在这里打工。

## 品学兼优的小美女

**她曾在作文里说  
想变成萤火虫  
给人们照明……**

江南实验小学位于无锡滨湖区,王虹橘生前在这里就读,从家里步行过来只需10分钟。

昨天下午,在江南实验小学二年级5班的教室里,第二排一个座位空着,桌上摆放着一本书和一本作业本。不少孩子都还不知道,他们的同学王虹橘再也回不来了。

“我们都叫她小美女,她是个文文静静、挺乖巧的孩子,怎么突然就没了呢……”班主任陆锡丹说,6月9日晚10点半,她接到王虹橘母亲的电话,说孩子在家中自己洗澡时突然晕倒,想问问孩子白天在学校有没有摔过跤或撞到哪里了。“当天没有体育课,平时她下课时也是挺文静的,不吵也不闹,同学和老师都很喜欢她。”令陆老师没想到的是,第二天,正当她准备问学生,不知道王虹橘前一天在学校是否出过意外时,校长告诉她王虹橘在医院抢救,生命垂危。

陆老师说,中午在学校食堂吃饭,王虹橘总坐她旁边,“什么都吃,是个很乖的孩子”。

“孩子学习成绩也不错,经常被表扬。”数学老师许晓青拿出王虹橘6月9日在学校里做的作业,上面批着醒目的“优秀”两字。翻开作业本,批着很多“优秀”。

“我想变成一只蜻蜓,在河面上点水;我想变成一只蜜蜂,在花丛中采蜜;我想变成一只萤火虫,给人们照明……”这是王虹橘生前所写的一篇作文《我想变》。陆老师在6月6日的批改中,给的点评是“优秀”。她说,直到昨天看到王虹橘捐出器官的新闻,她还是不愿相信这个乖巧可爱的“小美女”已经离去。

## 器官送往三地医院,6位重症患者获得新生

6月11日上午8点,无锡市红十字会主任张勋接到电话,说在无锡市人民医院有名8岁的女孩已经脑死亡,家属愿意捐献器官。

“每次面对器官捐献者的家属,总不知道怎样开口。而为了给予他人生的希望,又必须争分夺秒。”半个小时后,张勋赶到医院,见到了王永东夫妇。

让张勋和同事非常敬佩的是,夫妇俩和在场的家属强忍悲痛,非常理智地表示,愿意捐献孩子的所

有器官,希望能帮助其他病人。

王永东夫妇填好登记表并签字确认后,张勋立即联系江苏省器官捐献办公室,申请专家前来进行鉴定。

经过3名专家的鉴定,认为王虹橘已经抢救不回来了,她的肝、肾、肺、眼角膜都可以移植给其他病人,“我们立即联系几名专家,当天下午到医院进行手术。”

手术持续两个多小时。下午4点左右,王虹橘的眼角膜被取走

后,医生们为她恢复了遗容。张勋告诉记者,正在这时,有医护人员跑来告诉他,与王虹橘同一病区的一位重症患者家属,知道了捐献器官的事后,主动找到医生,表达了捐献患者器官的意愿。

张勋告诉记者,王虹橘家人的义举,最终让无锡、常州、南京三地的6位重症病患获得新生,“更可贵的是,他们让更多的人理解并愿意加入到器官捐献志愿者队伍中,这是最让人感动和敬佩的。”

## 同病区的四川老乡,也为家人签了器官捐献协议

与王虹橘同一病区的重症患者姓彭。39岁的彭先生和王虹橘一家是四川老乡。昨天下午,记者在无锡市人民医院见到了守在重症监护室外的彭先生的哥哥阿海(化名)、嫂子和姐夫阿龙(化名)。

阿龙告诉记者,彭先生患有高血压,6月1日晚上,他突然昏迷不醒,被送到医院急救。阿龙说,事发

前,他和彭先生在一个工地打工,可能是彭先生工作太劳累导致病发。

彭先生的哥哥阿海在泰州打工,听到消息立即赶到无锡,他老婆也从四川老家赶来了。阿海说,这十多天,弟弟昏迷不醒,他们一直轮流守在重症监护室门外。“花了10万多元的医疗费,都是向亲戚朋友借来的。他家里还有两个孩子

要养,父母都70多岁了,现在出事了,实在不知道该怎么办。”

阿海说,之前家人不知道器官捐献的事,在医院里才看到这方面的介绍。而促使他们下决心为弟弟报名捐献器官,并签了捐献协议的,是王虹橘家人的举动,“如果好的器官能够用来救人,那也是件大好事。”